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Arunodaya Dnyan Prasarak Mandal's
Women's College of Arts, Commerce & Home Science, Jalgaon

Feedback Response from Students 2O2L-22

(Based on Curriculuml

How far is the internal evaluation pattern effective and transparent?
A) Completely-7Oo/o Bl largely-2Ooh C) Appropriate- 1O% D) Meagerly-O0%

Does Curriculum provide you favorable opportunities for the creation of
interest in innovative learning and life skills?
A) Adequate-9O% B) Inadequate-O0% Cl Satisfactory- 1O7o

D) Can't Say -00%

Does the Curriculum incorporate field visits / study tours etc. to enhance
learning experience?
Al Largely-7 5o/o B) To Some Extent-2Oo/o C) Partly-O5%
D) Don't Know-0O%

Based on Teacher & Teaching

How do the teachers prepared before coming to the class?
A) Very Good -75 Bl Good-2oo/o C) Satisfactory-O5%
D) Unsatisfactory -OOo/o

How do teachers integrate ICT tools such as LCD, Multimedia while
teaching?
A) Every Time-7 Ook B) Normally -20o/o Cl Sometimes-0570
D) Occasionally -OOo/o

How do teachers recognize your strengths and weaknesses and adopt
teaching methods?
A) Highly Effective-8O% B) Effective- 10% C) Satisfactory-IOo/o
D) Unsatisfactory-05%

f aa.

5

a

R.t{^AC
Acb'ldtated

{.D,P.tlr
lrts. Com

lYomen'!

a
,I HomS

Colbgc or
u. Jaloeo.

1. How far did you acquire basic knowledge of subject and employability
from your education?
A) Largely-8O% B) Appropriate-2o% C) Merely-Oo%
D) Not At Al1-O0%

2. To what extent does the college help to inculcate social sense, moral
values, and national integration and leadership qualities in you?
A) Completely-8O% B) As Per Need-2O% C) Partially-O0%
D) Very Little-OO%



9 How do teachers review your progress with regard to home-assignments,
projects, library activities etc.?
A) Regularly-9O% B) Often- 10% C) Some Times-O07o
D) Occasionally-OOo/o

10. How will you rate the teachers with respect to communication skills,
subject knowledge and overall attitude to profession?
A) Excellent-SO% B) Good-10%- C) Satisfactory-lO%
D) Unsatisfactory -OOo/o

11. How much opportunity does the college provide you for creating interest
and enhancement of skills in sports, and to improve your overall
performance?
A) Largeiy-SO% B) To Some Extent- 15% C) Partly-05%
D) Don't Know-00%

Based on Infrastructure, Llbrary & Other Resources

12. How are the sports, computer, internet and library facilities available in
the college?
Al Largely-9Oo/o B) To Some Extent- 10% C) Partly-OO%
D) Don't Know-OO7o

13. The Office Staff is cooperative and helpfut in fulfilling admission process?
A) Completely-g0o/o Bl As per Need-10% C) Partially-OO%
D) Very Little-OO%

14. Online resources and facilities are available and accessible in the Library?
A) Adequate-8O% B) Inadequate-OO% C) Satisfactory-2o%
D) Can't Say-OOo/o

i6. The Library Staff is helpful while extending Library services?
A) Very Good-75% B) Good-2O% C) Satisfactory-O5%
D) Unsatisfactory-OO%
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15. The College has Ciean Toilets, Separate Common Room and Pure Drinking
Water facilities?
A) Very Good-7Ooh B) Good-2O% C) Satisfactory- 1O%
D) Unsatisfact ory - OO"/o



i7. The College maintains green campus and clean classrooms?
A) Largely-SO% B) To Some Extent- 157o C) Partially-O5%
D) Don't Know-OO%

18. Any suggestions for further improvements:

In the academic year 2O2l-22 feedback was collected from 65 students

on their syllabus, available infrastructure and teacher's teaching. The

questionnaire consisted of eighteen questions like content of the syllabus,

future prospect of the syllabus, personality development, skills development,

social values, teachers' use of ICT in teaching etc. Total 70 7o students agreed

that the syllabus, infrastructure and infrastructure are helpful in future
prospect. It has positive effect on their personalit5z and contains social values

too. Most of teachers' use ICT in their teaching methods.

However some of them gave suggestions like financial support to get ST

Bus Monthly Pass.

The following chart gives details on suggestions received from students

and the report ofthe action taken by the institution.

Student Feedback Analysis Report

Students Feedback and Action Taken Report

Sr.

No.
Suggestions Action Taken

1

Financial assistance for Bus

Pass

The students

financial help

Scheme.

can

form

avail facility of

Savitribai Phule

2
Appointment

trainer

of Sports Sports trainer is appointed for the

volleyball.
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Feedback from Teachers 2O2l-22

1

(Based on Curriculum 3l'lliIfSSTIItlt 3IMIftAt

How do you compzue the curriculum of our university with other
university?
A) Excellent-8O% B) Good-20% C) Satisfactory-2O%
D) Unsatisfactory-OOoh

How far does the curriculum help to create life skills and social values
among the students?
A\ Largely-7 5o/o B) Appropriate-25o/o Cl Merely-OO% D) Not At An-00%

How far is there a scope for the use of ICT Tools in the curriculum?
A) Completely-7So/o Bl As Per Need-25% C) Partially-OO%
D) Very Little-O0%

How far is there a scope for students overall development including
contribution to nation building?
A) Adequate-8o% B) Satisfactory-20% C) Inadequate-Oo7o
D) Can't Say-00%

(Based on Teaching, Research & Extension

Does the college provide you opportunities and inspire you for research?
A) Largely-9O% B) To Some Extent- 10yo C) Partly-0O%
D) Don't Know-0O%

How does the college environment facilitate teaching learning and personal
development?
A) Very Good-80% Bl Good-2Oo/o C) Satisfactory-0O%
D) Unsatisfactory-OOok
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Arunodaya Dnyan Prasarak Mandal's
Women's College of Arts, Commerce & Home Science, Jalgaon

3. How far does the curriculum help to create employability among the
students?
A) Largely-8O% B) To some Extent -2OYo C) Partly-OO% D) Dont Know-OO%



9

Based on Infrastructute, Library & Other Resources

How are the facilities such as reading room, internet, hygienic toilet, and
other furniture provided by the college?
A) Excellent-9O% B) Good-IO% C) Satisfactory-Oo%
D) Unsatisfact ory -OOo/o

10) Which things/activities will enhance the syllabus?

Suggestion: it should be more skill oriented.
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8. What is the range of availability of text books, reference books, journals
artd e-resources in the college library?
A) Adequate-90% B) Satisfactory-lO% C) Inadequate-Oo%
D) Can't Say-OO%



Teacher Feedback Analysis RePort

In the academic year 2O2l-22 a feedback on syllabus from fourteen

teachers was collected through questionnaire' It consisted of ten questions

generally about comparison with other universities, inculcation of life skills,

social sense, employability, role of nation building, scope of use of ICT, Library

and other infrastructure and the students' all round development. 960/o of

teacher responded that our university curriculum is quite better than other

universities. It means that the syllabus is has practical values and able to

create all round personalities.

Most of the teachers suggested that some more skill based courses may

be developed. Then any short term certificate can be introduced.

The suggestions received from the teachers were incorporated in the following
manner.

Sr.

No.
Suggestions Action Taken

1
To introduce a course in

Beauty Parlour

The college has introduced a certificate

course in Beauty Parlour.

2
The college has introduced and in

Premarital Counselling.

To appoint teachers for the

vacant posts

Teachers were appointed on contract

basis.
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Actlon Taken Report

To introduce a course in

Premarital Counselling.
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Arunodaya DnYan Prasarak Mandal's
Women's College of Arts, Commerce & Home Science, Jalgaon

Feedback from Em lo ets2O2l-22

(Based on Curriculum SlLaIr€lFiIIItR 3Tlqlfrfrl

1. How much have our students acquired the skills required for your
business?

A) Excellent-8O% B) Good-20% C) Satisfactory-2o%
D) Unsatisfactory -OOo/o

2. How much our students working in your organization / company are
efhcient?

A) Completely-8O% B) As Per Need-2O% C) Partially-O0%
D) Very Little-Oo%

3. How much priority will you give to our students while recruitment in your
firm?

A) Completely-7O%
D) Meagerly-Oo%

Bl laryely-2ooh C) Appropriate- 10%

4. How do you find our students regarding reliability and punctuality?
A) Adequate-90% B) Inadequate-00% C) Satisfactory- 107o

D) Can't Say -O0%

How far our students competent in handling the challenging tasks?
A) Adequate-9O% B) Inadequate-OO% C) Satisfactory- 1O7o

D) Can't Say -0O%

6. What kind of capabilities arrd skills do you expect from our students?

They need to be more techno
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Thank uou so much for uour ualuable time to orouide feedback.



Employer's Feedback Analysls Report
In the academic year 2O2l-22 feedback was collected from 03 employers

on their skills, syllabus, and teacher's teaching. The questionnaire

consisted of six questions like content of the syllabus, future prospect of

the syllabus, personality development, skills development, social values,

punctuality, reliability Almost a-ll students agreed that the syllabus,

infrastructure and infrastructure are helpful in future prospect. It has

positive effect on their personality and contains social values too.

The following chart gives details on suggestions received from Employers

and the report of the action taken by the institution.
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Sr.

No,
Suggestions Action Taken

1

Students need to be more

techno sawy

The ICT Committee encourages and

make available the facility of computers

to the students.

Employer's Feedback and Action Taken Report
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(Based on Currlculum)

How far did the college education contribute in seeking employment?
A) Largely-So% B) Appropriate-2O% C) Merely-Oo%
D) Not At All-0O%

How far did the curriculum and activities help to develop your
communication skills and overall development?
Al Largely-7 5o/o B) Appropriate-25% C) Merely-O0%
D) Not At All-O0%

How much were you benefrted by the facilities like library sports ald
extracurricular activities?
A) Completely-7O% B) To some Extent-2Oo/o C) Partly- 10%
D) Can't Say-00%

Do you find the activities run by the alumni association meaningful and
sufhcient?
A) Adequate-8O% B) Satisfactory-2O% C) Inadequate-0O%
D) Can't Say-00%

How much has the college updated itself having focus on the future
progress of the students?
Al Largely -7 Oo/o B) To Some E;xlent-2O%o C) Partly-lO%
D) Don't Know-OO%

6. Give your valuable suggestions for the improvement of quality education:
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Alumni Feedback Analysis Report

The committee collected feedbacks from alumni in the academic year

2O2l-22. The six questions in the feedback were regarding the benefits of

employable skills, communication skills, extra-curricular activities ald the

development of leadership. Most of the alumni responded that the institution

took great efforts for their overall development. 7O% alumni stated that the

syllabus proved helpful to get a job after graduation.

They also gave suggestions like they have to attend college on foot so if
the college could help them to buy bicycles.
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Sr,

No.
Suggestions Action Taken

1 Pinancial help for Bicycles

The college has introduced Bicycle Bank

Scheme through which it gives bicycles to

needy students.

Alumni Feedback and Action Taken Report


